

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 10 (4960) 13 января 1943 г., Среда. Цена 20 коп.

ТБИЛИСИ, СЕКРЕТАРЮ ЦК ВКП(б) ГРУЗИИ
ТОВАРИЩУ ЧАРКВИАНИ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВНАРКОМА ГРУЗИНСКОЙ ССР
ТОВАРИЩУ ВАКРАДЗЕ

Передайте колхозникам и колхозницам Грузинской Советской Социалистической Республики, внесшим кроме первых 72 миллионов 500 тысяч рублей дополнительно 37 миллионов 500 тысяч рублей на строительство танковой колонны «Колхозник Грузии», собравшим после выполнения государственных обязательств 248 тысяч пудов продовольственных продуктов для рабочих промышленности и трудящихся городов,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ОМСК, СЕКРЕТАРЮ ОМСКОГО ОБКОМА ВКП(б)
ТОВАРИЩУ КУДИНСВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Омской области, собравшим 53 миллиона рублей на строительство танковой колонны «Омский колхозник», внесшим 232 тысячи 478 пудов зерна в фонд Красной Армии,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ЛЫСЬВА, ЛЫСЬВЕНСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД
ПАРТОРГУ ЦК ВКП(б) ТОВ. ГРИБНЕВСКОМУ
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ЗАВКОМА МЕТАЛЛУРГОВ ТОВ. РАКЛАНОВУ

Прошу передать рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим Лысвенского металлургического завода, собравшим 2 миллиона 500 тысяч рублей на строительство эскадрильи самолетов «Лысвенский рабочий»,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

1-й ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОДШИПНИКОВЫЙ ЗАВОД

Директору завода—тов. Лосеву А.
Секретарю парткома—тов. Шклякову А.
Председателю завкома—тов. Елисееву А.
Секретарю комитета ВЛКСМ—тов. Беляеву А.
Стахановцам: тт. Купирну, Юлину, Ершовой

Прошу передать рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим 1-го Государственного подшипникового завода, собравшим один миллион 25 тысяч рублей на строительство авиационного соединения «Москва»,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

СЕКРЕТАРЮ КАЛМЫКСКОГО ОБКОМА ВКП(б)
ТОВ. ЛАВРЕНТЬЕВУ

Передайте трудящимся прифронтовых и освобожденных улусов Калмыцкой Автономной Советской Социалистической Республики, собравшим 3 миллиона рублей на строительство танковой колонны «Советская Калмыкия»,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

СЕКРЕТАРЮ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ
ТОВАРИЩУ МИХАЙЛОВУ

Передайте комсомольцам, молодежи, пионерам и школьникам, собравшим 181 миллион 657 тысяч 428 рублей на строительство вооружения для Красной Армии, продовольствие и подарки для бойцов и партизан,—мой горячий привет и благодарность Красной Армии, мои пожелания им успехов в работе.

И. СТАЛИН.

ЛЕНИНО-МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СЕКРЕТАРЮ ЛЕНИНСКОГО РК ВКП(б) ТОВ. РОЗАГОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Ленинского района, собравшим 7 миллионов 500 тысяч рублей на строительство танковой колонны «Московский колхозник»,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ХВАЛЫНСК, СЕКРЕТАРЮ ХВАЛЫНСКОГО РАЙНОМА ВКП(б)
ТОВ. ХОХЛОВУ

Передайте мой братский привет и благодарность Красной Армии колхозникам и колхозницам Хвалынского района за их заботу о воздушных силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.

СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ТРАНТОРИСТКЕ РЕЖЕВСКОЙ МТС ТОВ. НАУМОВОЙ ТАТЬЯНЕ

Спасибо Вам, товарищ Наумова, за Вашу заботу о бронетанковых силах Красной Армии. Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

КОЛХОЗ «КЕТМЕНЬ», БАЙСУНСКОГО РАЙОНА,
СУРХАН-ДАРЫНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОЛХОЗА ТОВ. ШАХНАЗАРОВУ КАРАБАИ

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Шахназаров, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.

КОЛХОЗ «ПОБЕДА» ФОМЕНКОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА,
СТАЛИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ, КОЛХОЗНИЦЕ

БРЫКНИНОЙ ЕЛЕНЕ ПАВЛОВНЕ

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, Елена Павловна, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ГОРОД САРАНСК

СЕКРЕТАРЮ МОРДОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

ТОВАРИЩУ ПЕТУШКОВУ

Передайте колхозникам Мордовской Автономной Советской Социалистической Республики, собравшим 21 миллион 980 тысяч рублей на строительство танковой колонны «Мордовский колхозник», внесшим в фонд Красной Армии 30 тысяч пудов хлеба и 25 тысяч пудов картофеля,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Всесоюзное социалистическое соревнование

ВЦСПС и Наркомхимпром, рассмотрев итоги всесоюзного социалистического соревнования за декабрь 1942 года, решили сохранить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и вы-

дать первую премию Кемеровскому Азотно-Туковому заводу им. XVIII съезда ВКП(б) (директор т. Сорокин); Красноярскому химическому заводу (директор тов. Маруховский).

О присуждении переходящего Красного знамени лучшему предприятию города Кемерово

Рассмотрев представленные предприятиями показатели работы за декабрь 1942 года, бюро горкома ВКП(б) и горисполком постановляют:

1. Победителями в социалистическом соревновании заводов, шахт и предприятий города Кемерово, занявших первое место, считать Правобережный строительный трест (начальник тов. Коротков, парторг ЦК ВКП(б) тов. Клепиков), Механический завод (директор тов. Кисурин и парторг ЦК ВКП(б) тов. Кулагин) и трест Кемеровоуголь (управляющий тов. Потапов, секретарь РК ВКП(б) тов. Козлов).

Переходящее красное знамя Горкома ВКП(б) и горисполкома с Мехзавода передать Правобережному строительному тресту.

2. Отметить хорошую работу в декабре месяца КЭМЗ'а (директор тов. Интраллигатор, парторг ЦК ВКП(б) тов. Шуб), завода Пластмасс (директор тов. Олейник и парторг ЦК ВКП(б) тов. Рязанский) и завода, где директором тов. Дьяченко и секретарем парторганизации тов. Рыбников.

Секретарь Кемеровского горкома ВКП(б)

Г. КАРАКИН.

Председатель Кемеровского горисполкома

С. КАЗАНСКИЙ.

Неиспользованные возможности

Кемеровский завод «Пластмасс» уже второй месяц не выполняет плана первой декады, нарушая привычный для завода ритм. Это не случайно. Ослаблена борьба за график, борьба за ритмичность. В результате этого из поля зрения уходит слабая звенья, которые могли бы быть во время укреплены и не приводили бы к срыву плана не только в отдельных цехах, но и по всему заводу в целом.

Так, например, причиной невыполнения декадного плана января по заводу оказался цех тов. Васильева. Здесь безобразно относятся к оборудованию, не борются с простоями, авариями, которые носят систематический характер. В результате варварской эксплуатации оборудования, в январе, на двух агрегатах вышли из строя моторы. Из-за увеличенного давления пара несколько раз выходила из строя сушилка—основной агрегат цеха.

Начальник цеха тов. Васильев и механик тов. Крылов не приняли своевременных мер по обеспечению нормальной работы агрегатов и тем самым сорвали выполнение декадного плана своего цеха (59 процентов) и общезаводского плана—(95 процентов). В свою очередь, руководители завода не приняли мер в отношении руководства цеха, которое не обеспечивает нормальной эксплуатации оборудования и выполнения программы.

Остальные цеха завода выполняли и перевыполнили декадные планы. Как и в предыдущем месяце, лучше всех работает коллектив цеха тов. Конова. Командный состав этого цеха умеет вовремя поддержать и направлять инициативу масс на выполнение производственных заданий, добываясь все новых успехов в работе.

К сожалению этого нельзя сказать о цехе тов. Чеканова. Здесь

выполнение плана достигается с большим ущербом для производства. Количество брака не идет на убыль, простои оборудования—тягостное явление. Основным бичом этого цеха является низкая производственная культура. Нет борьбы за чистоту рабочего места, за сохранность оборудования, за общий порядок в цехе.

На каждом шагу можно видеть разбросанные кучки дорогостоящего пресспорошка, отпрессованные изделия. Люди цеха даже не считают нужным поднять детали, а со спокойным сердцем перетрутывают через нее.

Начальник цеха тов. Чеканов и технорук тов. Марголин мало проявляют инициативы для правильной организации трудового процесса, использования имеющихся производственных резервов, и в области технологии и в области рационального использования рабочей силы. При наличии всех условий неуклонного роста производительности труда, производственные показатели цеха не увеличиваются.

На заводе «Пластмасс» хороший народ, хорошая советская молодежь, которая всеми силами старается помочь стране и фронту, Красной Армии в ее борьбе с врагом. Эти патристические чувства масс здесь не умеют вовремя поддержать. Как правило, на этом заводе все партийно-массовые мероприятия проводятся позже чем на других заводах, а комсомол не стал организатором молодежи в ее труде на помощь фронту.

Начался новый военный год. Его первая десятидневка должна стать предостерегающим сигналом в дальнейшей борьбе за план. У завода большие возможности, но не всегда и не всеми командирами производства они используются. Об этом следует крепко подумать.

Д. ТОЛЧЕН.



НАШ ВКЛАД В СТАЛИНСКИЙ ФОНД ПОБЕДЫ

За 11 дней января трест «Кемеровоуголь» (управляющий тов. Потапов) внес в фонд победы 2929 тонн сверхпланового угля.

Коллектив шахты «Центральная» (зав. шахтой тов. Фатьянов) за 11 дней нового года дал в фонд победы имени Сталина 565 тонн добытого сверх программы угля.

Коллектив шахты «Пионер» (заведующий тов. Моргачев) добыл сверх плана в сталинский фонд победы 753 тонны угля.

Мазуровский уклон за 11 дней января выдал на-гора 238 тонн сверхпланового угля в фонд победы имени Сталина.

11 января в Левобережном стройтресте по инициативе комитета комсомола был проведен комсомольско-молодежный воскресник, в котором приняли участие 464 человека.

За день самоотверженного труда заработано и передано в фонд сталинской победы 12 667 рублей.

Кроме этого, участники воскресника собрали 12 тонн металла.

Завод не выходит из графика

В новом, 1943 году коллектив КЭМЗ'а не сдает успехов, достигнутых в декабре прошлого года. Это видно, хотя бы из того, что в январе завод ни на один день не выходит из графика и по товарной продукции план первой декады выполнен полностью. Первенство среди основных цехов завода держит цех тов. Равава, коллектив которого, за первые десять дней января дал 37,4 процента месячного плана. Во-

лучшими стахановцами этого цеха являются—обмотчица Бесалаева, выполнившая декадное задание на 360 процентов и сверхплана Конов-Коган, дающий систематически по 3 нормы. Значительно увеличил выпуск полуфабрикатов цех тов. Остроуха, закончивший первую декаду выполненным месячным планом на 47 процентов. Коллектив этого цеха не имеет ни одного рабочего, не выполняющего свою норму.

Работа местной промышленности за десять дней

Перевыполнив декабрьский план, часть руководителей предприятий местной промышленности успокоились на достигнутых успехах, и работа в январе пошла самотеком.

Особенно плохо работали предприятия Леспромосоюза (председатель тов. Ледовский). План за декаду ими выполнен на 54,8 процента, а артелью «Восход» (председатель тов. Атлетов) только на 24 процента.

Несколько лучше шла работа в артелях Горпромсоюза, однако десятидневный план января по системе в целом выполнен только на 95,6 процента. Отрадно, что задание по выпуску товаров ширпотреба перевыполнено за 2 процента.

Из десяти промышленных артелей города 6—перевыполнили свои планы. Среди них: «Красный обувщик», «Кожобуль», «Пищепром», «Десять лет Октября» и «Промтранс», давшие за декаду выполнения от 125 до 144 процентов.

Из десяти угольных артелей лучших результатов добились

артели: «Сталинский путь» и «Красный самолет», давшие уголь сверх плана.

Плохо работали в первую декаду артели «Фондтер», «Ударник» и «Победитель», недовыполнившие своих десятидневных планов больше чем на 50 процентов.

Закрылись успехи декабря, культурные предприятия Горпромсоюза (директор тов. Фриданович) перевыполнили декадную программу и дали бесплатную сверх плана на 6 тысяч рублей. Перевыполнила свой план и мебельная фабрика (директор тов. Селезнев).

Для отстающих артелей результаты первой декады января должны явиться серьезным сигналом, а руководителям этих артелей нужно сделать необходимые выводы—наверстать упущенное во что бы то ни стало.

С. ВОЦИН.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 января

11 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом Георгиевск, городом и железнодорожным узлом Минеральные воды, городом и железнодорожной станцией Пятигорск, городом и железнодорожной станцией Ислеводск, городом и железнодорожной станцией Буденновск, железнодорожными станциями Карамык и Виноградная, районными центрами—Ачикулак, Архангельское, Александровская, крупными населенными пунктами Герчеводская, Свобода, Ново-Григорьевская, Прасковья, Константиновка. В районе Зимовники наши войска овладели районным центром Кутейниково, населенными пунктами—Иловыйский, Мирный, Русский, Ново-Лодини, железнодорожной станцией Кудберле.

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжали наступательные бои за прежних направлений. Наши корабли в Черном море потопили транспорт противника водоизмещением в 4 тысячи тонн.

10 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено много повозок.

дено более 40 немецких автомашин, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, разбито и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения выбили противника из ряда опорных пунктов и очистили от гитлеровцев 6 улиц. В этих боях уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Взяты трофеи и пленные.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление и бросает в контратаку пехоту и танки. На одном участке наша танковая часть, продвигаясь вперед, овладела укрепленными пунктами вражеской обороны. Захвачены 5 танков, артиллерийская батарея, много пулеметов и автоматов. Подвиги разведывательный отряд под командованием тов. Репенко проявил в тылу противника, ворвался в населенный пункт, где находился штаб немецкой пехоты дивизии. Разведчики уничтожили 100 вражеских солдат и офицеров, разгромили штаб, захватили документы и

благотворительно вернулось в свою часть.

На Центральном фронте советские войска закрепились на достигнутых рубежах и отбивали контратаки противника. Северо-западнее Великие Луки немецкий пехотный полк при поддержке 23 танков перешел в атаку. Ценою больших потерь немцам удалось несколько потеснить наши подразделения. В этом бою уничтожено несколько сот гитлеровцев и 7 немецких танков. На соседнем участке немцы предприняли контратаку против позиций части, где командиром тов. Терехин. Подступив гитлеровцев на близкое расстояние, наши бойцы мощным огнем уничтожили 5 немецких танков и до 2-х рот пехоты. Враг отброшен на исходные рубежи.

На Северном Кавказе наши войска успешно продвигались вперед. Советские моторизованные и танковые части прорвали оборону противника, прикрывавшую Георгиевск и Минеральные воды, на алчлах отступавших немцев ворвались в эти города и после ожесточенных боев овладели ими. Наши войска овладели городами Ислеводск, Пятигорск, Нельзеводск. Захвачены танки,

орудия, много различного пахотного орудия, склады с боеприпасами, продовольствием, запасными частями и другим военным имуществом. Бойцы Н-ской части уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены 4 танка, 2 самоходных орудия, 5 противотанковых минометов, 17 пулеметов и 2 склада боеприпасов. Гитлеровцы предприняли контратаку, но были рассеяны минометным и ружейно-пулеметным огнем.

Отряд партизан, действующий в Минюкой области, за 10 дней пустил под откос 4 немецких поезда с живой силой и зимним оборудованием. Разбиты 7 паровозов и 85 вагонов. В боях в результате разрушения поездов истреблено 660 солдат и офицеров противника. Другой отряд минских партизан совершил беззастенчивый налет на немецкий гарнизон, расстрелявший в районном центре. Советские патриоты истребили 80 немецких солдат и захватили многочисленные трофеи.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских маршальцев в Первомайском сельсовете, Ростовской области: «Мы, незабываемые, составили настоящий акт о нижеследующем: гитлеровские палачи расстреляли в селе Первомайском 40 мирных жителей из хуторов Меньково-Березовский, Усть-Мочетин и Россошь. В числе расстрелянных было 6 подростков в возрасте 16—17 лет. В селе Сычовка немцы замучили и расстреляли депутата Первомайского сельсовета Трешеню, бывшего командира Комиссарова и Бронни их группы в отряд. Кроме того, фашистские изверги расстреляли 6 ланых красноармейцев. В зимнюю стужу немцы выбросили всех колхозников с детьми из домов на улицу. Нам не разрешили взять с собой ни продуктов, ни одежды». Акт подписали колхозники: И. Пелегов, И. Савенко, К. Потапов, П. Сушково, П. Жуков.



На снимке бойцы Н-ской части ведут огонь с переднего края обороны

Сотворенная ТАСС.

